

# О заводском музее, ювелирном магазине и новоселье почты

Последний месяц весны наполнен множеством ярких событий. Листаем юбилейный календарь и вспоминаем, чему радовались земляки на разных исторических этапах. При подготовке материалов использованы архивы газеты «Знамя Победы», книги про Сухоложье, краеведческие заметки, материалы из частных фотоархивов.

/ история в нескольких строках



## 110 лет (1914 год)

Водяную мукомольную мельницу в селе Филатовском снесло весенним паводком, плотину на реке Пышме смыло. Новая плотина и мельница были построены в 1917 году.

## 100 лет (1924 год)

11 мая в селе Филатово организационно оформилась комсомольская ячейка во главе с секретарем Федором Бессоновым.

## 95 лет назад (1929 год)

При новопышминской школе создан летний пионерский трудовой лагерь.

## 90 лет назад (1934 год)

Постановлением ВЦИК от 10 мая Сухоложский район с центром в р.п. Сухой Лог Челябинской области передан в Свердловскую область.

## 85 лет назад (1939 год)

Стахановец шиферного завода Алексей Быков установил рекорд по выработке шифера. При норме в 1240 листов в смену он выработал 2032 листа.

## 75 лет назад (1949 год)

Силами комсомольцев заложен сквер на ул. Восточной (сейчас ул. Милицейская).

## 70 лет назад (1954 год)

На ул. Восточной открылся ларек, где продавались фруктовые напитки, изготовленные на пищекомбинате.

## 65 лет назад (1959 год)

Решением районного комитета партии в городе учреждено местное радиовещание. Трудящиеся раз в неделю слушали радиопередачи об успехах коллективов промышленных предприятий района и работе передовиков.

## 60 лет (1964 год)

Сдана в эксплуатацию двухэтажная столовая цементно-шиферного завода. В 1974 году здание занял магазин полуфабрикатов.

## 55 лет (1969 год)

Первые занятия прошли в клубе «Юные друзья милиции» при школе №1. Для более чем 20 участников занятия вели начальник милиции Ф.П. Шаманаев, представители пожарной охраны и горспортсоюза. После курса обучения ребята могли помогать охранять общественный порядок в кинотеатрах и других общественных местах.

## 50 лет (1974 год)

В город прибыли три новых автобуса ЛАЗ-697 «Турист» с мягкими откидными сиденьями. Автобусы были предназначены для междугородных рейсов. В Свердловск в течение дня ходило три рейса. Цена билета немного увеличилась, но время в пути сократилось почти на полчаса.



При комбинате «Сухоложскцемент» открылся музей трудовой славы. Честь разрезать ленту была предоставлена руководителю чехословацкой делегации Ярославу Блажику.

Выставочные стенды рассказывали о зарождении цементного производства в Сухом Логу, восстановлении завода в годы первых пятилеток, строительстве нового предприятия.

Отдельная экспозиция была посвящена знаменитым сотрудникам-орденоносцам: лауреату Государственной премии 1950

## 50 лет музею цементного завода



Экскурсию для чехословацкой делегации ведет Петр Зайцев, 1980-е

года, машинисту вращающейся печи Алексею Туринцеву и мастеру социалистического труда Георгию Чудинову, получившему именные серебряные часы наркома тяжелой промышленности. При музее действовал общественный совет под руковод-

ством главного инженера П.И. Зайцева. Большую работу по оформлению и сбору экспонатов провели инженер по эстетике Г.В. Кокарев, краевед Е.Ф. Григорьев, комсомольцы комбината. Общественный совет планировал расширить музей.



На ул. Горького открылся ювелирный магазин с поэтическим названием «Русь».

На витринах было множество украшений: серьги, кольца, подвески и браслеты, изготовленные мастерами из Москвы, Ташкента, Львова, Кишинева, Еревана,

## 35 лет ювелирному магазину «Русь»

Киева – практически на всех ювелирных предприятиях страны. Представлены были также часы и хрусталь.

За ассортимент отвечали заведующая Любовь Володина и старший продавец Галина Худякова, которая с золотом работала более 15 лет.

Площадь торгового зала была небольшая – 100 кв.м, оформление необычное: фигурная вязь витрин, оригинальные прилавки, струящиеся с потолка светильники. Всё это создавало



До ювелирного магазина в помещении располагались культтовары, 1980-е

особый уют и тонкий стиль интерьера. В оформлении салона

использовались мягкие отделочные материалы: ковrolан и бархат.



Накануне профессионального праздника связистов сухоложский узел федеральной почтовой связи переехал в новое здание.

Начальник отделения Наталья Быкова и коллектив были довольны светлым, просторным, удобным для работы и обслуживания клиентов помещением. Если в старом здании сортировщики вынуждены были за смену перетаскивать вручную не одну сотню килограммов почтовой корреспонденции, то здесь работу выполняли механизмы. В здании

## 30 лет новому зданию почты



Крыльцо нового отделения почты, 1990-е

было тепло и уютно, закуплена современная мебель, имелась комната эмоциональной разгрузки и душевые.

Кроме основной работы коллектив занимался торгово-ком-

мерческой деятельностью. В тот период цены на газеты и журналы резко возросли, количество подписчиков сократилось на 50%, но работники узла связи духом не падали и строили планы.